

永红桥街道

打造“幸福里”党建品牌 赋能基层治理

本报讯(记者 赵欣)针对基层治理中存在的痛点难点,今年以来,永红桥街道党工委打造“幸福里”党建品牌,以党建引领聚势赋能,通过建强阵地、完善机制、融合共建、提优服务等措施,把组织优势转化为治理优势,着力构建基层社会治理新格局。

树品牌强阵地,不断建强基层战斗堡垒。街道党工委指导社区打造“幸福里”党建品牌,依托“1+3+3+5”党建工作法,将党建工作与强基善治、队伍建设、整合资源、多元共建、提升服务等有机结合,进一步聚焦群众关注的热点、难点、堵点问题;不断强化阵地建设,以“幸福里”党群服务中心建设为契机,整合党建、政务、社会服务等各种资源,打造最贴近党员、群众的服务站点,让党群服务中心成为群众想来、爱来、盼

来、还来的活动阵地,成为有机联结单位、行业和辖区各领域党组织的纽带,成为具有政治功能、服务功能、融合功能的红色家园。不断丰富阵地内涵,利用“红色驿站”“邻里议事厅”等共商议事功能室,深入了解群众需求,确保居民日常生活中的“关键小事”随时解决。

建机制构平台,充分发挥网格管理优势。街道党工委充分发挥五级网格组织优势,把支部建在网格上,使党的服务延伸到居民“家门口”。整合“3+2”小组、“双报到”党员、共建单位等资源,把社区工作者、物业人员、楼栋长、片警、片医、水电气暖等维修人员等纳入其中,实现“一格管全面”;通过巡查入户、街边唠家常、微信群等方式,开展收集民情民意、环境卫生维护、居民矛盾调和、安全隐患排查等工作,形成收集、

传递、回馈、落实的闭环机制,努力实现基层治理由“稳得住”向“管得好”转变,最大限度把群众纠纷和风险隐患化解在源头,筑牢辖区和谐稳定的坚实防线。

促融合聚合力,多元化解群众矛盾纠纷。依托“1+N”服务平台(“1”为社区党群服务中心,“N”为驻地单位、医疗、养老、托幼、餐饮等服务站点),定期为辖区“一老一小”、特殊人群提供支援帮扶;主动听建议、问需求,做实做细需求、服务、资源“三张清单”,对职责清晰的事件立刻办,对涉及多个部门的群众事件,共驻单位、居民代表共同会商研判、协调处置;利用“邻里节”等活动载体,发动党员、志愿者认领服务项目、群众“微心愿”,主动对接群众需求;积极发动居民为建设建言献策,促进小

区事务共商共建、共治共享,动员发动群众力量参与社会治理的全过程,建立基层社会治理共同体。

优服务提效能,倾力保障辖区和谐稳定。街道党工委积极探索实施“五微”治理模式,筑牢阵地、整合力量、突出自治、解决问题,提升关爱“一老一小”、困难群体、新就业群体等服务质量。设立居家养老助餐室、老年活动室,为老年人提供适老化服务;组织未成年人开展“有风景的课堂”系列活动,带领社区儿童走出去,到博物馆、图书馆、公园开展参观游学,开阔眼界增长知识;促进辖区医院与残疾人、慢性病患者等签署“家庭医生”协议,定期为签约家庭开展入户体检、在线答疑问诊;利用社区微信群、入户等方式,多途径了解居民求职需

求,与零工市场对接,积极搭建供需对接平台。

今年以来,在“幸福里”品牌引领下,基层党组织精细化治理能力进一步提升。通过网络格化建设、共建共联、分片包联等举措,31件城市更新项目中的群众纠纷得到妥善解决,有力维护了辖区和谐稳定;组织各社区开展党员志愿服务193次,为群众办实事好事220件,解决矛盾纠纷128件,逐步实现邻里守望、和谐共治。

今后,永红桥街道将继续深化“幸福里”品牌内涵,在利用好现有资源基础上,进一步加强阵地建设,完善服务机制,创新治理手段,提升治理效能,切实发挥基层党组织作为基层治理体系中的“顶梁柱”作用,努力打造平安稳定新典范,推动组织体系和治理体系有机衔接、融合发展。

燕京小学:巧手庆元旦



图为燕京小学的学生们正在展示他们绘制的作品。

化建设的重要成果。此次丰富活动丰富了校园文化生活,表达了师生共同期待新年到来的美好愿望。

记者 范圣英 摄

景泰社区

开展健康义诊活动

本报讯(记者 范圣英)在元旦佳节来临之际,为营造浓厚的节日氛围,为群众提供更加优质高效的医疗服务,12月19日,惠民道街道景泰社区联合唐山博仁医院开展“辞旧迎新庆元旦 义诊服务暖民心”活动。

当天上午8时15分,博仁医院的医护人员已经早早地把载有DR机子的大巴车开到社区门口,前来体检就诊的居民络绎不绝地赶来,医护人员分工负责,井然有序,为老人们开展免费量血压、肝功三项、肾功检测、血糖血脂四项检测和胸片DR检查。同时,还向到场

居民宣传健康知识,提高居民对常见病、慢性病的防控意识。医务人员细心地问诊、耐心的解答、亲切的话语,让前来咨询和接受义诊的居民体验到了贴心的服务。大家纷纷称赞:“这次活动太好了,让我们不用去医院就能在家门口拍胸片,医生护士也很专业、很有耐心,真是太感谢了。”

此次义诊活动,让居民感受到了社区大家庭的关心和温暖。下一步,景泰社区将不断从服务群众上下功夫,通过多种形式为居民群众提供更多更实惠的贴心服务,让居民切实感受到社区服务就在身边。

梁家屯路街道尚智社区

科普讲堂为健康“加油”

本报讯(记者 刘大民)近日,梁家屯路街道尚智社区携手街道社工站,在初心家园服务中心开展“健康加油站”大讲堂活动。本次活动旨在提升社区居民的健康意识,普及高血压等常见疾病的预防知识,受到了广大居民的热烈欢迎和积极参与。

为了确保活动的高质量进行,活动特别邀请了来自医药公司的资深专家,为居民们带来了一场深入浅出、内容丰富的高血压知识讲座。专家不仅详细讲解了高血压的成因、症状、危害以及日常防治方法,还结合实例,生动形象地展示了如何通过合理饮食、适量运动、规律作息等生活方式,有效调整控制血压,预防

并发症的发生。活动现场气氛热烈,居民们听得津津有味,表示受益匪浅。

在讲座的互动环节,居民们积极举手提问,就自己关心的问题与专家进行了深入的交流。专家耐心细致地解答,不仅消除了大家的健康疑虑,还进一步增强了他们自我保健的信心和能力。

本次活动为居民们提供了一个学习健康知识的宝贵平台,进一步拉近了与社区居民的距离,增进了彼此之间的了解和信任。居民们纷纷表示,这样的活动既实用又贴心,让他们在家门口就能学到专业的健康知识,真是既方便又暖心。

学院南路街道

开展消防安全应急演练

本报讯(记者 冯树)为进一步提升辖区内企业商户消防安全意识和自救能力,有效预防和减少安全事故发生,近日,学院南路街道联合爱购商场

开展了消防安全应急演练。辖区企业、物业管理公司、社区安全员、街道应急办工作人员,共计30余人参加了此次演练。

消防演练开始,现场发现火情后,工作人员立即采取措施,对火灾现场进行初期处置,同时拨打119报警电话,并迅速启动火灾应急预案。处置现场火情时,工作人员一边操作一边讲解如何快速连接水带,并告知相关注意事项。随后,工作人员引导居民用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿,沿着疏散通道快速撤离。他们有

不紊地指挥着,确保每一个人都能安全疏散,没有出现慌乱拥挤的情况。疏散完成后,工作人员为大家讲解了灭火器的注意事项和使用方法,大家纷纷上手操作,对模拟的明火进行扑灭。

下一步,学院南路街道将持续深化消防安全管理,建立长效机制,不断完善街道应急响应体系,常态化开展应急演练,加大宣传力度,不断提升辖区企业、居民消防应急响应能力,携手共建安全和谐、幸福美好的社会环境。

